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Realizou-se no dia dezoito de novembro  dois mil e dezenove, às  vinte   horas, na 
Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão 
ordinária. A presidente convidou o Secretário  para que fizesse a chamada dos 
vereadores, na qual estavam presentes todos os   vereadores titulares. Havendo 
número regimental, e invocando a proteção de Deus e pela grandeza do povo de 
Lagoa dos Três Cantos, a presidente declarou aberta a presente sessão. Ato 
continuo foi feita a  leitura de um trecho da Bíblia e posteriormente a leitura Ata 
nº.18/2019,  da Sessão Ordinária do dia quatro de novembro de 2019, que colocada 
em discussão, após  em votação que  resultou  aprovada por unanimidade.  
Seguindo foi feita a leitura das correspondências recebidas e expedidas. O Poder 
Executivo  encaminhou o seguinte:  Of.nº.130/2019, de 08 de novembro de 2019, 
com a finalidade de colocar a disposição da Câmara de Vereadores estudo e 
estimativa de receitas para o exercício de 2020, bem como o demonstrativo da 
receita corrente líquida.  Trabalho dos Vereadores:  Indicação nº.08/2019 -  indico 
ao Poder Executivo Municipal, que junto ao setor competente, estude a possibilidade  
de apresentar projeto de lei para que seja instituído o Plano de Carreira dos 
Servidores Públicos Municipais, conforme indica e Indicação nº.09/2019 -  indico ao 
Poder Executivo Municipal, que junto ao setor competente, estude a possibilidade  
de fazer reparos e melhorias na sede da Brigada Militar de Lagoa dos Três Cantos 
com urgência, ambas de autoria da Verª.Christiane Carine Jost Hartmann  Bancada 
Progressistas Moção de Repúdio nº.03/2019, requer na forma regimental, que seja 
encaminhado uma Moção de Repúdio ao Pacote de Medidas do Governador do 
Estado do Rio Grande do Sul, Sr. Eduardo Leite.  PEQUENO EXPEDIENTE: não 
houve nenhum vereador inscrito.  Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: 
primeiramente foi colocado em discussão após em votação o Projeto de Lei 
Legislativo nº.03/2019, de autoria do Ver.Ivair Lavall da Bancada Progressistas  - 
dispõe sobre a Isenção do Imposto Predial Urbano, para Portadores de Neoplasia 
Maligna (Câncer), HIV, Paralisia Cerebral, Paraplegia, Tetraplegia, Insuficiência 
Renal Crônica (em tratamento de hemodiálise) e Autismo ou seus Representantes 
Legais e dá outras providências, que resultou aprovado por unanimidade.  
Seguindo foi colocada em discussão  a  Indicação nº.08/2019.  A Verª.Christiane 
defendeu sua indicação dizendo que a  forma de trabalhar para os nossos 
servidores  um plano de carreira aos nossos funcionários, seria a melhor maneira de 
valorizar e  incentivar o nosso funcionalismo. Não havendo mais manifestação foi 
colocada em votação que resultou aprovada por unanimidade. Na sequência  a  
Verª.Christiane fez verbalmente a     Indicação nº.09/2019, que  colocada em 
discussão. O Ver.Julio disse o pessoal da Brigada Militar esteve na Loja Mazan, e o 
Consepro vai entrar com algum valor que será utilizado na compra de novas  mesas 
e cadeiras de escritório. O Ver.Airton esclareceu de que este assunto já foi tratado 
a nível de administração, sendo que em reunião que o motivo  seria sobre a 
segurança da LagoaFest,  e nesse dia o   Tenente colocou para o   Prefeito e 
demais Secretários e  foi discutido o que será feito e como será feito, pois  já tem 
cinco brigadianos lotados para o nosso município. Presidente A Verª.Christiane 
disse que em reunião com o  presidente do Consepro, o mesmo colocou dos 
policiais efetivos para nosso município, e o Tenente colocou sobre a situação do 
prédio, sendo que o mesmo precisa de alguma melhoria, e que o Setor de Obras já 



esteve lá, sendo que  em virtude do último temporal acabou molhando e estragando 
bastante coisa e todo o aparelho de vídeo monitoramento também esta neste prédio, 
e algumas coisas já foram compradas, como mesas e outros  equipamento. Não 
havendo mais manifestação foi colocada em votação que resultou aprovada por 
unanimidade.  Por fim foi colocada em discussão a Moção de Repúdio nº.03/2019. 
Sendo que a Presidente suspende a sessão deixando o espaço à Diretora da Escola 
Estadual Srª. Suzana Hartmann, também a  Coordenadora Srª.Claudete Bohn,  para 
expor sobre essa situação  dos professores da rede estadual  de ensino do nosso 
município face a situação existente no governo do estado. Reaberta a sessão o 
Ver.Julio pediu para que esta moção seja encaminhada em nome de todos os 
vereadores. Não havendo mais manifestação foi colocada em votação com a 
emenda do Ver.Julio, que resultou aprovada por unanimidade. ASSUNTOS 
GERAIS: O Ver.Airton  abordou sobre algumas situações da sessão passada, onde 
foi colocado pelo presidente que o executivo deve incentivar novos 
empreendimentos não só na área rural como também na urbana, e nesse sentido 
fez um levantamento dos incentivos que já foram concedidos nos últimos vinte anos, 
sendo que empresas que se instalaram,  onde foi dado  terreno, aluguel, incentivos 
financeiros, redução de imposto, todas elas deve ter assinado algum termo de 
compromisso com o município, das que receberam aluguel não funciona mais 
nenhuma, inclusive algumas que estão correndo, porque não cumpriram com o  
contrato, das que receberam recurso financeiro, uma esta com as portas abertas, já 
com relação às atividades agropecuárias também fez um levantamento, entre 
produtores de  suínos e aves, tivemos mais de vinte produtores beneficiados, sendo 
que  quatro produtores pararam, mas desses quatro uma retornou as atividades e 
está produzindo o dobro de suínos, mas sendo outro empreendedor, dois produtores 
de aves pararam, investiu na terraplanagem e da produção de suínos três pararam,  
quem investe em obra civil não vai parar, a não ser que de alguma tragédia na 
economia, quanto ao leite, não influenciamos no preço final do leite, nem na ração, 
transporte, combustível, vários pararam,mas o município hoje influencia na produção 
leiteira da maneira de que  quanto mais ele produzir, mais ele ganha e mais o 
município ganha, isso é troca e é assim que temos que fazer, sendo da opinião de 
que com as empresas devemos fazer a mesma coisa, concordando com a 
Verª.Christiane, mas temos que buscar meios, formulas para fazer isso, com 
produção, com produtividade, não é alavancar recursos que não dá retorno ou não 
tem volta, porque é muito fácil colocar no papel que vou gerar quatro, cinco ou seis 
empregos, isso é bastante para Lagoa dos Três Cantos, mas quando isso não dá 
retorno, e aí quando termina o meu subsídio que recebi do município, eu paro com a 
atividade, está mais que na hora de trabalharmos um distrito industrial, uma área 
industrial para instalação de pequenos empreendimentos. Ainda o Verº.Airton disse 
que a  colega Chris colocaste também que  muitos citaram que Lagoa dos Três 
Cantos era um lugar só para dormir, isso já foi citado há vários anos atrás, inclusive 
nesta casa, portanto, não sabemos a formula para resolver tal situação mas temos 
os caminhos que á buscar alternativas, é buscar meios, sendo que cada um deve 
dar a sua parte nesse sentido, sabemos que a economia a nível de pais esta difícil, 
mas vamos ter esperança de que vai melhorar, assim como gostaríamos que 
melhorasse para os professores, a educação é fundamental, nós temos que buscar 
alternativas, achando louvável a idéia dos professores de não fazer greve, pois 
existem meios, outras formas de chegarmos lá, conforme a Claidir colocou, nós 



temos que nos unir, a comunidade tem que ajudar, uma forma de fazer é através da 
câmara de vereadores, aqui ta representada a comunidade, o povo. Por fim 
convidou a todos  que tiverem algum interesse  para  uma reunião, o dia vinte oito de 
novembro, às vinte horas,  provavelmente será aqui na câmara de vereadores,  
estamos trabalhando num projeto esportivo, que visa dar oportunidade aos nossos 
jovens que hoje estão na escolinha multiesportiva até os quinze anos e após isso 
eles não tem nenhuma sequência,  como vamos ter aqui um ginásio remodelado, 
uma quadra maior, estamos trabalhando num projeto, com a participação do 
município  em campeonato a nível regional e estadual, quem nos procurou foi o 
jogador Jonathan  Dalcanal para formar  uma parceria. A Verª.Caroline  falou 
quanto as colocações do colega Airton, que na época fez uma pesquisa bem 
semelhante foi quando estava tramitando na casa um projeto de incentivo,  e sua  
maior preocupação era quanto a fiscalização, pois tem empresas que receberam 
incentivos e não existem mais, pois cabe a nós vereadores ajudar na fiscalização 
dessas empresas que se beneficiaram.  A Presidente colocou de que na última 
semana  juntamente com o Assessor esteve visitando todas as  escolas do 
municipais entregando para cada aluno que irá fazer parte do projeto Câmara Mirim, 
colocando aos alunos  e sobre o papel do Vereador e como funcionará  o projeto. 
Por fim falou sobre a colocação do colega Airton, talvez não tenha entendido suas 
colocações, mas que  realmente vai continuar com essa insistência, somos a casa 
do povo e a comunidade nos cobra, sabendo que tem pessoas do  Executivo que se 
incomodam, ou não entendem as nossas colocações, e que realmente está aqui não  
para pedir que sempre  deem  incentivos,  mas reivindicar um programa,  um projeto 
para que realmente  se traz um atrativo para atrair as empresas para o nosso 
município, sendo que foi nesse sentido que fez sua colocação. Nada mais havendo 
para tratar, agradeceu a proteção de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três 
Cantos,  e deu por encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia  02 de dezembro de 2019, 
neste mesmo local e horário. Sala das Sessões, 18 de  novembro  de 2019.  
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